

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 szeptember 1.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/1 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 197. szám.

A hajnal ellen

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy ország, amelyet úgy hívtak, hogy Vakország. Nem azért hívták úgy, mintha az emberek ott mind vakok lettek volna, hanem azért, mert ott az volt a törvény, hogy mindenkinek be kell hunyni a szemét, csak a fő-mágus tarthatta nyitva a magáét. Beszéltek, hogy egyszer egy üstfoltozó megszegette a törvényt és kinyitotta a szemét, de el is érte a büntetés, mert rögtön megvakult. És mivel senki se akart megvakulni, inkább mindenki szorosán összehunyta a szemét. A halászok vakon halásztak, a kőművesek vakon építették a házakat, a szántóvetők vakon szórták el a magot és vakon aratták le a buzát.

Egyszer azonban az történt, hogy a főmágusnak álmában megjelent egy ősz öreg ember és azt mondta neki, hogy őrizkedjék a legnagyobb ellenségétől.

— Ki az én legnagyobb ellenségem? — kérdezte a főmágus.

— Azt a legjobb barátodtól tudhatod meg, — felelte az ősz öreg ember.

A főmágus erre összehívatta a bölceit és megkérdezte tőlük, hogy ki az ő legjobb barátja. A bölcsek megmondták neki, hogy az éjszaka az, mert akkor magától is sötét van.

Ebből tudta meg Vakország főmágusa, hogy az ő legnagyobb ellensége a hajnal és mindjárt összetrombitáltatta a vak trombitásaival a vak kőműveseket.

— Huzzatok olyan magas falat Vakország határán, hogy a hajnal ide be ne jöhessen!

A vak kőművesek szót fogadtak hétszer hét hét alatt olyan magas kőfalat raktak, hogy azt a madár se bírta keresztülrepülni. A hajnal azonban meghágtá a kőfalat és úgy nevetett, hogy egész piros lett bele az ég alja és a vakországi emberek valami különös érezték, ahogy a napsugarak separíjje csiklandozta a szembéjukat. Azelőtt a nevét se hallották a hajnalnak, de most mindenki arról beszélt, hogy hajnalodik Vakországban.

Szó se lehet róla, — mondta a főmágus és kitrombitáltatta a vak trombitásokkal a vak polgároknak, hogy lábujjhegyen járjanak, suttogva beszéljenek, se zokogni, se kacagni ne merjenek; még a kacsasoknak se volt szabad kukorékolni, hogy meg ne találja a hajnal az utat Vakországba.

Volt is hétszer hét hétig olyan csönd Vakországban, mint a temetőben, de azért hajnal mindig megtalálta az utat és úgy süttött, hogy belepirosodott az ég közepe is s vakországi emberek már alig tudták úgy összeszorítani a szemüket, hogy a napsugarak be ne furdjanak a pilláik közé.

Vakország főmágusa utóljára a vak katonáit trombitáltatta össze

a vak trombitásaival és megparancsolta nekik, hogy dárdahegyekből olyan kárpitot csináljanak Vakország fölé, amelyiken halálra vérzi magát a hajnal, ha keresztül akar rajta törni.

Hétszer hét hétig dolgoztak a vak katonák a dárdahegy-kárpiton s mikor készen lettek vele, a hajnal belobogta az egész eget s a dárdahegyek résein annyi aranynyilat zuhogtatott Vakországra hogy arra mindenkinek ki kellett nyitni a szemét.

— Most már ugys mindegy, — mondták a vakországi emberek és elszántan néztek bele a hajnalba.

A hajnal pedig barátságosan, frissen, pirosan ragyogott le az égről és bitorba öltöztette az egész világot. Mindenki ujjongott, tapsolt, kacagott, csak Vakország főmágusának világtalanodott el a szeme. Mert tudta, hogy Vakországot ezután Napországnak fogják hívni és a napországi emberek eltörlik a törvényt, amely azt parancsolta nekik, hogy tartsák behunyva a szemüket.

... A folkloristák dolga kikutatni, melyik rab nemzet hajtotta bele a világ meseoceanjába ezt a gyöngyöt, amelynek neve: A hajnal ellen. Akárki volt az első me-

Erdélyi dr.-ról a tanuk egyöntetűen súlyosan terhelő dolgokat vallanak

Forgács Anna férje könnyelmű, kártyás, költséges fiatal ember, akiről az is kiderült, hogy notórius váltóhamisító — Egy tanu szerint Erdélyi felesége szobájában tartózkodott a szerencsétlen asszony agóniájának óráiban — Erdélyi valószínű bünszövetkezetet alapított váltócsalásainak fedezésére

Budapest, augusztus 31. A rendőrség ma kihallgatta annak a szanatóriumnak személyzetét, amelyben Forgács Anna első öngyilkossági kísérlete alkalmával feküdt. A kihallgatottak terhelően vallottak Erdélyi Bélára.

Forgács Anna barátnői azt vallották, hogy amikor az asszony tudomást szerzett arról, hogy Erdélyi az ő életét tízezer dollárra biztosította, szemrehányást tett férjének, hogy az ő életére spekulál.

Erdélyi váltómanipulációjára is terhelő vallomások hangzottak el. A letartóztatott Erdélyivel védője Darvai János beszélgethetett. Beszélgetés közben Erdélyi szinte magánkiül azt kiáltotta, hogy csak azt akarja, hogy kikerüljön és nem ő ölne meg Forgács Annát.

— Nem én vagyok a gyilkos — kiáltotta, — miért öltem volna meg? Ha kiszabadulok, ugys döglőni akarok.

Erdélyi Bélát ma délben autotaxin átszállították az ügyészség fogházába. Ezzel az aktussal a rendőri nyomozás még nem zárult le, sőt egyre szélesedik. A klagenfurti iratokat ma délelőtt indították Budapestre és ezek között egy

semondó, bizonyos, hogy a szolgáltnak valami klasszikus földje volt annak a hazája és évezredek hőmpölygő árja ringatta, gömbölygette, formálgatta az ősmesét, míg iskolai olvasmány lett belőle. — Angliában, az emberi szabadság klasszikus földjén Aguin dawn, A hajnal ellen, ez a címe annak az olvasmányának, amelyből az angol gyerekek megtanulja, hogy a hajnal ellen hiábavaló minden küzdelem. Sok mindent megtanul még az angol gyerekek a kis zöld vászonfedő könyvből, amely a Blackie-fele Comprehansire Schoolseries negyedik kötete, de népmese csak ez az egy van a londoni kis diákok könyvében s ebből az egyből azt tanulja meg, hogy a hajnal se kőfalakkal, se szuronyokkal nem lehet megállítani az útjában még olyan hatalmas urnak se, mint hol volt, hol nem volt Vakország főmágusa.

Az angol népmesét tisztelettel ajánljuk minden főmágusok emlékkönyvébe, akár Benes urnak hívják őket, aki azt mondja, hogy szó se lehet a trianoni béke revíziójáról, akár Gömbös főmágus urnak, aki azt mondja, hogy szó se lehet a fajvédő kurzus revíziójáról és a liberális orientációról.

rendkívül fontos vallomás van amelyben egy tanu elmondotta, hogy nem áll fenn az a feltevés, hogy Erdélyi Béla felesége halálakor a tennispályán lett volna. Erdélyi a szállodai szobában volt felesége mellett, amikor meghalt.

A budapesti rendőrség ugyancsak súlyos terhelő adatokat gyűjtött Erdélyi ellen. Ezek szerint Forgács Anna egy alkalommal sem akart megválni az élettől, állítólag valamennyi öngyilkossági kísérlete koholt volt. Legutóbb, amikor mérgezéssel szállították szanatóriumba, akkor sem maga vette be a mérget.

A 40 ezer pengős váltóhamisítási bűnyűben tovább nyomoz a rendőrség és újabb előállítások elrendeléséről gondoskodott. Ma délben detektiveket küldtek el az előállítások fogatosítására. Két embert állítottak elő a detektívek. Külföldön is tartózkodik egy bűntárs Erdélyinek és ennek letartóztatására is megtették az intézkedéseket.

Erdélyi Béla ügyében kihallgatták Erdélyi egyik orvos ismerését, aki elmondotta, hogy egy alka-

lommal azzal hívta fel Erdélyi a Britannia szállodában, hogy a felesége megmérgezte magát. Amikor az orvos egyedül maradt az asszonnyal, megkérdezte, hogyan tehetett ilyet, mire Forgács Anna azt válaszolta, hogy esküszik, nem vett be semmiféle mérget, napokig nem evett egy falatot sem.

Az orvos még elmondotta, hogy Erdélyi őt kérte meg arra, hogy ajánlja őt egy Frankfurter Biztosító vezérigazgatónak, aki az orvos személyes jóbarátja. Hozzá tette Erdélyi azt is, hogy mivel súlyos anyagi zavarok között van, az ilyenkor szokásos jutalékról az orvos mondjon le. Az orvos az ügyet el is intézte és mintegy 5 millió korona jutalékot, annak kézhezvétele után nyomban továbbított Erdélyinek.

Erdélyi előéletéről a rendőrség megállapította, hogy kártyás volt és nagyarányú költségei vitte rá arra, hogy váltót hamisított.

A váltóhamisításkor egész bünszövetkezet alakult körülbötte. A detektívek megállapították azoknak a fiatal embereknek a neveit, akik Erdélyi Bélával együtt váltót hamisítottak és forgalomba akarták hozni. Azonnal lakására szítek, itt azonban az a meglepetés érte őket, hogy

a fiatal emberek még aznap megszöktek, amikor Forgács Anna halálhíre Budapestre érkezett.

Joggal merült fel az a gyanu, hogy a fiatal emberek a rendőri nyomozás előtt tudták azt, hogy mi történt. Millstadtban. Eddigi adatok szerint a fiatal embereknek Amerikába eljutni Elfogató-sukra megtették az intézkedéseket.

A cseh sajtó dühösen tájékoztat Rothermere lord ellen

Prága, augusztus 31. A lapok egyelőre megjegyzéseket fűznek a legújabb Rothermere akcióról szóló hivatalos jelentéshez. A Cseh és Slovenska Republic kormánylap gy ír: A világ tudja rólunk, hogy sem Európa puszkaporos hordója nem vagyunk, sem nem akarjuk elnyelni hatalmas kisebbségeinket, mert az igazság az, hogy ezek együtt működnek velünk a kormányban és a parlamentben. Rothermere a második támadásával átlépte az idegen állammal szemben megengedett kritika határát. Amit a londoni és amerikai bankároknak tanácsol, kísérlet a cseh és román pénzügyi politika és valuta elértéktelenítésére. Szerencsére Csehország az efajta támadásból már jónéhányat egészséggel túlélt és túléli a férfiu beteges cselekedeteit is.

A miniszterelnöki Vankov ezeket mondja: A Rothermere akcióját úgy kell tekinteni, mint papírajainknak és valutáinknak a nem-

zetközi piacon való elértéktelenségre irányuló kísérletet. Nem tudjuk, milyen álláspontot képvisel az angol kormány ezzel a társasággal szemben, amely Rothermerevel az élén a cseh és román valutát meg akarja gyengíteni, de biztosíthatjuk e be nem jegyzett társaságot arról, hogy pénzügyminiszterünk gondoskodik, hogy Rothermere Trianon ellenes akciója kudarcra járjon.

A Tribuna így ír: Akik a Rothermere akciónak mindjárt az elején látták, hogy ebből pénzügyi aknamunka néz ki, igazuk volt. Legelőbb az erkölcsöket és az igazságot invokálták, azután a földreformra került a sor, most végre jött a színvallás. Azt hisszük, hogy az angol és az amerikai bankok találnak rá utat és módot, hogy kitanítsák, nem Rothermerét, mert őt nem lehet, hanem a közönséget a cseh kölcsönök bonításáról.

A Narodni Politika véleménye ez: A Rothermere támadásából a leplezetlen düh beszél. A düh a felett, hogy ellenünk irányuló akciója tökéletes kudarcot vallott. Hogy Rothermere támadását közben már nemcsak a magyarok vezetik, hanem a vak gyűlölet is, mutatja az, hogy a köztársaságon olyan helyen akar sebet ejteni, ahol a köztársaság a világ szemében kezdettől fogva és állandóan a legerősebb volna, Gazdasági és pénzügyi téren. Európa a puska-por raktárának nevezi őrdsága azt az államot, amely legsúlyosabb gazdasági, valutáris és politikai zürzavarok hullámverésében, mint sziget az infláció tengerén szerepelt. Lenin mondta egyszer, hogy a kapitalista államok ellen leghatásosabb fegyver valutájuk és pénzügyük felforgatása. Amkor tehát Rothermere fenti módon is a cseh papirokról, nem csinál egyebet, mint hogy a régi bolsevista módszert lépteti ellenünk életbe. Ez a módszer azonban a rossz időben megtört gazdaságunk áldozatkészségén, mennyivel inkább megtörik ma, amidőn gazdaságunk biztosított és a legkevésbé sebb árthatnak neki Rothermere támadásai. Angliában eddig Rothermere mellé nem állt egyetlen befolyásos tényező sem, nem is szólva a hivatalosokról. Elvárható volna, hogy ezek a tényezők most a Rothermere kampány ellen lépjenek fel. Ez csak annyiban tartozik reánk, hogy most már a mi külpolitikánk és propagandánk dolga, hogy rámutassunk azokra a határookra, melyeknek Rothermere által való átlépését részünkről megengedhetetlennek kell tartani.

A klerikális Lidove Lysti ezeket írja: E hallatlan támadás mélyesen felháborítja a közvéleményt. Prágában eddig alábecsültük a lord propagandáját. Eddig csak a felvidék és az Erdős Kárpátokban hangzott el tiltakozás Csehország és Morvaország mögött. A kormány sem akart fellépésével nagyobb jelentőséget adni a lord magánvallalkozásába. Prágának, valamint a cseh és morva városoknak meg kell szólalniuk. Azoknak a minisztereknek pedig, akiknek a rezortjába belesik a lord konkrét támadása, vissza kell utasítani ezt a háborús agitálást. Amit a lord csinál, az már nem tekinthető privát szórakozásnak. Összes állami pártjaink tiltakozzanak az ellen, hogy bárki külföldi törődjek a kisebbségekkel.

Zürjét tanárjelölt és francia diákok tanulmányuton voltak Debrecenben

Szombaton délelőtt Budapestről több külföldi diák érkezett Debrecenbe, hogy megtekintsék a magyar kulturális élet egyik központját. A diákok között, akik a Sorbonnenak hallgatói, volt Hooquenghem, Le Jeune, Vaudet, valamint Lütkin egyetemi hallgató, akik közül Lütkin zürjét tanárjelölt. A külföldi egyetemi hallgatókat Pogány Albert, párisi magyar ösztöndíjas, Virágh Elemér dr., a doorpáti egyetem magyar lektora és Ujváry Pál kísérték Debrecenbe. Az állomáson Csűrös Ferenc dr., Debrecen város kulturatanácsnoka fogadta és üdvözölte a vendégeket, akiket a városban és máshol tett látogatásuknál Sőreghy János dr. muzeumbőr kalauzolt.

A vendégek, akiket a város a siketnéma intézetben szállásolt el, az egész napot a város nevezetességeinek megtekintésével töltötték el. Künn voltak az egyetemen és a klinikai telepen és elragadtatásuknak adtak kifejezést afelől, hogy Debrecenben milyen magasfokú kulturális intézményeket és klinikai telepeket találtak. Vasárnap megtekintették a Hortobágyot, az állattenyésztést és a halastavakat. Minderről a legnagyobb lel-

kesedéssel nyilatkoztak a debreceni viszonyokról és a magyarokról.

Lütkin, zürjét származású tanárjelölt érdekes dolgokat mondott el a cári Oroszország felbomlása óta autonóm állami életet élő Zürjérországról. A zürjétek, a finn-ugor népcsalád egyik ázsiai törzse önállóságának visszaszerzése után szép nemzeti és kulturális fellendülés útjára tért. Önálló nemzeti irodalom fejlődött ki, zürjét iskolák, intézmények, újságok, irodalmi egyesületek alakultak. Zürjéország átmenetileg ugyan az orosz szovjethoz tartozó köztársaság, azonban a paradoxon dacára egy igen erős és mély gyökerű nacionalizmustól áthatott fiatal ország. Lütkin tanárjelölt a párisi sorbonne hallgatója és a magyar zürjét néprökoni kapcsolat kutatása végett tartózkodik Budapesten. Már tökéletesen beszél magyarul. Tanulmányai befejezése után visszatér hazájába és egyike lesz azoknak, kik a finn-ugor népcsaládok közötti rokonságerzését továbbra is táplálják és megerősítik.

A vendégek eltelve a legteljesebb elismeréssel Debrecen és az itt látottak iránt, hétfőn reggel Miskolcra utaztak el.

Szabó Dezső, az országos hírű regényíró, Debrecenbe készül teológusnak

Pap akar lenni, hogy bemehessen az emberek közé és a szó közvetlen erejével hasson rájuk

Budapest, aug. 31.

Szabó Dezső pap akar lenni. Debrecenben már arról is tudnak, hogy Szabó Dezső felvételre jelentkezett az egyetem református teológiai karán és szeptemberben már meg is kezdte tanulmányait. Minthogy Szabó Dezsőnek középiskolai tanári oklevele van, csak két esztendeig kell teológiai kollégiumot hallgatnia — négy év helyett.

Munkatársunk megkérdezte tőle, igaz-e az a hír, hogy szeptemberben teológus lesz Debrecenben? Igaz-e, hogy késő férfikorában a tanári írói pálya után újra pályát változtat és református papi katedrán akarja szolgálni ideáljait? Igaz őszinteséggel válaszolt a feltejt kérdésekre:

— A dolog igaz. Életemben többször volt eset, hogy lépéseket tettem hasonló irányban. Mindig siker nélkül. Most azonban két meggondolás vezetett arra, hogy újból megújítsam kísérletemet. Az egyik az, hogy

még rengeteg mondanivalóm és rengeteg alkotóerőm van, de meglehetősen tragikus gazdasági helyzetem azzal fenyeget, hogy ezek a mondanivalóim és akaraterőim örökre belémfojthatnak.

A másik meggondolás, vagy még inkább lelki szükség, hogy bemehessen az emberek közé, éljek az

életükben és hassak rájuk a szó legjobb értelmében, a szó közvetlen erejével. Így tehát

szinte magától ajánlkozott és családom multja és egész neveltetésem is arra felé lökött, hogy én is apám hivatásával a református papsággal végezzem életemet.

Előbb egy magas egyházi méltóságot kérdeztem meg egy pap ismerősöm útján, aki a legszívesebben biztatással felelt. Azután Csikesz Sándor debreceni teológiai tanárnak — még a nyár elején — levelet írtam, melyben a következőket kérdeztem:

1. Lesz-e teljes írói szabadságom, azaz, ha eddig egy betűt sem írtam volna, mint református pap megírhatnám-e mindazt, amit eddig írtam?

2. Irja meg őszintén: milyen szemmel fogadnák ezt a lépésemet?

Tudnának-e beiratkozásom percétől olyan foglalkozást adni nekem, hogy megélhetésem erre az időtartamra biztosítva legyen, amíg valahol pap lehetek.

— A tanár ur levelemre nem is válaszolt és ezért szeliden, minden harag nélkül megjegyeztem, hogy ez úgy magyar, mint emberi szempontból tévedés volt részéről, mert Szabó Dezsőnek válaszolni kellene még másféle kérdésre is. Lehetséges azonban, hogy életem éppen ma vagy holnap egy olyan megoldást talál, ha egy nagyszerű irodalmi tervem megvalósításához megkapom a kellő anyagi támogatást, amire nagy reményem van.

Szardán megkezdte működését a magtisztító üzem

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara debreceni magtisztító üzeme a Hangya kirendeltség Böszörményi ut 2. szám alatti telepen szardán megkezdte üzemét.

Már a tegnapi próbamagtisztításokat igen sok gazda tekintette meg, aki kijelentette, hogy terményt, elsősorban a vetésre szánt magvait az üzemből kívánja tisztítani és előkészíteni.

A magtisztító üzem a tisztításra kerülő termények előző heti debreceni középárának 5 százalékaért végzi az osztályozási munkát, tehát az üzemeltetéseket sem fedező minimális díjért.

A tisztításra szánt terményeket az üzem irodájába hétköznapokon reggel 8 óráig déli 1 óráig lehet bejelenteni. Telefonszám: 12—10.

Az üzem naponta reggel 7 órától este 6 óráig dolgozik, ezen idő alatt kocsik, szekerek az üzem udvarán tartózkodhatnak. Reggel 7 óra előtt és este 6 óra után azonban már nem.

Kalászos terményeken kívül, hűvelyes magvakat (büköny, borsó, paszuly), répmagot, továbbá mindenféle apró magvakat (lóhere, lucerna, mák stb.) is elfogad az üzem tisztításra.

Tájékoztató a Kamara hivatala (Hunyadi ucca 5., telefon 14—10.) és a bejelentő iroda (Böszörményi ut 2., telefon 12—10) készséggel ad.

Debreceni egyetemi hallgatók az eszperantó mozgalomban

Napról-napra nő Zamenhol kitűnő világnyelve híveinek száma. Mindig többen látják be az eszperantó rendkívüli fontosságát a népek egymás közötti érintkezésében. Polgári és munkásszervezetek, különböző kongresszusok, szaknyelvi stb. fogadták el hivatalosan állandó használatra.

Magyarországon a Területvédőlga hazánk igazságtalan megcsontításának külföldön való megszüntetésére évek óta használja az eszperantót, melynek fontos szerepe van a most meginduló, végső céljait régi Nagy Magyarországhoz visszahozni akaró nagyszabású S. O. S. akció is, mely lapunk hasábjain eddig is kiemelten ismertettük.

Sok sikere van az eszperantónak Debrecenben is. Közbeesült emberek vezetnek itteni egyesületüket, mely a gróf Zichy Gyula kalocsai érsek és Lukács György volt miniszter vezetése alatt álló Országos Eszperantó Szövetséghez tartozik. A debreceni csoport hetenként tartja összejöveteleit, melyet tagjai szorgalmasan látogatnak. A legutóbbi összejövetel példátlanul népes volt, a rendes tagokon kívül sok egyetemi hallgatót látott vendégül szívesen az egyesület. A helybeli csoport egyik igen lelkes tagja, Bakó Sándor orvostanhallgató nyerte meg a világnyelv szép eszméjének diáktársait, kik szívesen hallgatták a régebbi tagok eszperantó társalgását, nyelvtankönyveket kértek az egyesülettől, melynek helyiségében tanfolyamot rendeznek részükre.

Máris sok egyetemi hallgató jelentkezett a tanfolyamra, melynek órabeosztását pénteken este beszél meg a Debreceni Eszperantó Egyesület Széchenyi ucca 13. sz.

SZEPTEMBER HÓ 1-TOL A
HUNGÁRIA KÁVÉHÁZBAN
 ORSZÁGOS HIRŰ ZEMPÉNI
OLÁH RUDI
 ÉS ZENEKARA ESTÉNKÉNT HANGVERSENYEZ!

alatti helyiségében (földszint I. ajtó). Mindazokat, kik a hétfői összejövetelen nem lehettek jelen, azonban megakarják tanulni ezt a könnyen és feltűnő rövid idő alatt elsajátítható nyelvet, kérjük, jelentkezzenek a fent említett helyen és időben.

Előntött ismét egy plncét az esővíz

A kétnapos hatalmas esőzés ismét alaposan próbára tette Debrecen csatornázását és bizony sok helyen felmondta a szolgálatát a csatorna. Nem bírta a vizet levelezni és a csatornaszemeknek kicsi volta lehetetlenné tette, hogy a viz zavartalanul elvonuljon. Az utakon hatalmas tócsák keletkeztek. Szerencsére nagyobb baj nem történt. A lakások nem kerültek víz alá, csupán a Bercsényi ucca 29. szám alatt lévő pincébe zudult le 25-30 centiméteres vízréteg. A tűzoltók félórás munka után szivattyúzták ki a vizet. A kár jelentéktelen.

Tökés Vince továbbra is fogva marad

Megirtuk, hogy a vizsgálóbíró Tökés Vince miképesi főjegyzőt letartóztatta csalás és sikkasztás miatt. Vele együtt a fogházba került a község pénztárosa, Fene József is, aki az adatok szerint segítségére volt a főjegyzőnek a bűncselekmények elkövetésében. Tökésék a letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen felleiyamodással éltek, de a vádtaács elutasította a kérelmet. A törvényszék vádtaácsának döntése ellen a táblához folyamodtak és kérték kaució ellenében a szabadlábra helyezést. A tábla vádtaácsa most döntött a kérdésben és Tökésék további fogvatartását mondta ki. A sikkasztó főjegyző ügyében a vizsgálat tovább folyik.

Döntés előtt a Piac uccai városi bérház portálmunkáinak vállalatba adása

Megirtuk, hogy a versenytárgyalás a Piac ucca 26-28. számú városi bérház portáljainak javítási és újítási munkálatainak vállalatbaadására megtörtént. A beérkezett ajánlatok között van olyan ajánlat is, amely debreceni s olyan tervet ajánl, amely amellet hogy igen szép, megfelelő s mindenképen ajánlatos, szakértők szerint iparművészeti szempontból is elsőrangú, — olcsóbb megoldást nyújt, mint akár az előirt terv is, mert 150 millió megtakarítást jelent a városnak, ami a mindenben kötelező és valóban követeendő takarékoság szempontjából nagyon is fontos. Ez az ajánlat a Szalkay-féle ajánlat, amely a takarékoság elve mellett a legszebb és legmegfelelőbb megoldást kínálja a városnak. A tanács valószínűen már csütörtöki ülésén dönt e kérdésben s minden valószínűség szerint a takarékosági elv figyelembe vételével.

Városház Éttermében
Zóna különlegességek
"Ext a Márciusi Sörök"
Weszprémy borai kimérésre
*
Havi étkezőknek már 65 pengőért ebéd, vacsora étlap szerint.

A sárándi fiatalasszony halálát tiltott műtét okozta

Megirtuk, hogy a debreceni belgyógyászati klinikára szállították Sárándról Dávid Imrénét, akinek az állapota olyan súlyos volt, hogy nem lehetett megmenteni és kedden reggel meghalt. A klinika értesítésére dr. Preinnesberger Jenő vizsgálóbíró megindította a vizsgálatot, mivel az a gyanu merült fel, hogy a halált bűncselekmény okozta. Elrendelték a holttest felboncolását, meg-

állapították, hogy

a fiatalasszonyon tiltott műtét hajtottak végre és a műtét következtében bekövetkezett hashártya gyulladás okozta a halált.

A vizsgálóbíró kiutazott Sárándra a vizsgálat megejtésére. A tiltott műtét végrehajója lefogják tartóztatni és szállítják a debreceni törvényszék fogházába.

Leányát használta fel aláírások hamisítására

Egy-egy évi börtönre ítéltek a csaló bárándi asszonyokat

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa szerdán délelőtt tárgyalta annak a két bárándi asszonynak a bűnyűjét, akiket az ügyészség csalással vádolt. A vád szerint Szalontay Józsefné és Jambrik Jánosné bárándi asszonyok a múlt évben kölcsönt vettek fel Galgóczy Károly terménykereskedőtől és megígérték, hogy búzát szállítanak neki aratás után. Kötelezvényt állítottak ki a búzaszállításról, de a búzát nem szállították le és amikor a terménykereskedő követelni kezdte a pénzt, kiderült, hogy

lánya hamisította az édesanyja és Jambrikné utasítására.

A neveket hol jobb, hol balkézzelet írta a kisleány és így nem vette észre az azonos írást a terménykereskedő. A tárgyaláson beismerő vallomást tettek az asszonyok.

A bíróság csalásért fejenként egy-egy évi börtönre és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte őket. Az elítéltek az ítélet ellen felebbezést jelentettek be. Az ítélet kihirdetésekor a hallgatóság padsorában egy férfi elfűtlyentette magát, mire a tanácselnök kiutasította a magáról megfélekedezett embert a tárgyalóteremből.

Száznégyszáz kérvény érkezett be a városi kislakásokra Legtöbb jelentkező tisztviselő

Debrecen város tanácsa úgy rendelkezett, hogy a most épülő három kislakásos városi bérházba a lakók még november elsején beköltözhesenek és így a vállalkozót utasította, hogy az építkezéssel erre az időre legyen készen A kislakásokat tudvalevően a városi tanács nem árlejtésen adja ki, hanem kérvények alapján dönt a lakások bérbeadása kérdésében.

A három bérházban összesen 132 lakás létesül, részben egy, részben két szoba és mellékhelyiségek-ből álló lakás. Ennek

a 132 lakásnak a bérletére eddig 404 kérvény érkezett be a városi tanácshoz,

illetve Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőhöz, aki munkatársunk érdeklődésére kijelentette, hogy a kérvények felett, illetve a lakások odaitélése felett a városi tanács még szeptember havában dönteni fog.

A lakások odaitélése kérdésében elsősorban azt a szempontot fogják figyelembe venni, hogy a lakásért jelentkező jelenleg milyen lakásban van, illetve milyenek a lakásviszonyai. Van például olyan jelentkező, aki jelenleg egy szobás lakásban hét tagu családdal lakik, aki tehát arért keres most

a városi bérházban két szobás lakást, hogy a négyes családjával el tudjon helyezkedni, mivel máshol is tudna ugyan két szobás lakást kapni, azonban csak lépés ellenében, lelépést pedig nem tud fizetni.

Természetesen elsősorban veszik figyelembe a tisztviselők lakásigényeit, kiknek helyzete lakás szempontjából ma a legnehezebb. Az elbírálás és döntés bizony nehéz, mert kétségtelen dolog, hogy mind a négyes háznál jelentkező rászorult a lakásra és valamennyinek meg van a jogcime arra, hogy lakáshoz jusson. Jellemző az is, hogy a legtöbb ember szükségletének nem megfelelő lakásban lakik és csak a kényszerűség miatt kinlódott szűk, kis lakásban, mert ahöz kellő pénze nem volt, igényeinek megfelelően csak egy szobával nagyobb lakást is kivehesen.

A jelentkezőkből világosan látszik, hogy a három kislakásos bérház 132 lakása nagyon csekély mértékben tudja kielégíteni a lakásigényeket és még nagyon sok ember van Debrecenben, akinek lakásra lenne szüksége, de lakáshoz jutni nem tud. Aminek egyik legfőbb oka a szegénység, a pénztelenség.

Nagy Bálint debreceni gazdálkodót kedden a villám halálra sújtotta

Kedden reggel Nagy Bálint Sziv ucca 4. szám alatt lakó vagonos gazdálkodó kiutazott Hajdubagosra, ahol szöllője van. A családja mindenáron le akarta beszélni az öreg, 68 éves gazdálkodót, hogy a zivatáros, esős időben elinduljon, de az öreg hajthatatlan maradt és a tanyásának a kérését is visszautasította, aki a tanyára hívta, hogy a leszüretelt almát vegye át. Nagy Bálint a hajdubagosi ál-

lomáson szakadó esőben szállt ki a vonatból. Utításai figyelmeztették, hogy a heves zivatarban ne menjen neki a hosszú utnak a szőlőbe, várja meg, míg a vihar elvonul. Az öreg azonban nekiindult az utnak. Alig jutott az állomás épületétől 100 lépésnyire, amikor

egy hatalmas villám lecsapott s a gazdálkodót a földre terítette.

Az állomás épületéből kirohantak az emberek a segítségére és letépték a villámtól lángra lobbant ruháját és becipelték az állomás épületébe. Segíteni azonban nem sikerült már a gazdálkodón, mert

a villámcapás a szíve táján érte és hatalmas égési seb jelezte a villámcapás halálos erejét.

Az esetet jelentették a főszolgabíróknak, aki a községi orvos véleménye után a temetésre az engedélyt megadta.

A gazdálkodó családja és felesége kedden délután értesült a tragikus halálesetről. Autón kimentek Hajdubagosra, hogy intézkedjenek a holttestnek Debrecenbe való szállítása iránt. Az öreg gazdálkodó a legjobb egészségnek örvendett és ereje teljes birtokában volt, 44 év óta beteg nem volt egy napig sem, orvos soha nem vettelte. Nagy Bálint elutazása előtt való nap a Széchenyi kertben szőlőt vásárolt a felesége részére és azt tervezte, hogy a feleségével ott fog sokat tartózkodni és elvonja szomorú gondolatától. Egyetlen fiuk ugyanis a háborúban hősi halált halt és az anya nagyon bánkódott miatta. Ha ideje volt, mindig a hősök temetőjébe járt és virágokat helyezett a sírokra. Nagy Bálint gazdálkodót, akit nagyon sokan ismertek Debrecenben, a Sziv uccai gyászháztól temetik el csütörtökön délután 4 órakor.

Meghosszabbította a miniszter a vetőmagkölcsönt

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara intervenciójának eredményeként a földművelésügyi miniszter az 1925-26. évekről még fennálló vetőmagkölcsönöknek az eddigiekkel azonos feltételekkel meghosszabbítása iránt a pénzügyminiszterrel egyetértőleg oly módon intézkedett, hogy a vetőmagkölcsönök csak oly mérvben és oly feltétellel lesznek a lejáratkor megújíthatók, amennyiben és amely mértékben a kölcsöntkérő viszonyai azt indokoltá teszik, legfeljebb azonban a kölcsön összegének 50 százaléka erejéig.

A porolongáció iránti kérelemmel a vetőmagkölcsönt annak idején folyósító hitelszövetkezethez kell az érdekelteknek fordulniok.

Kardos Albert jubileumi alapítványa

Ismeretes, hogy dr. Kardos Albert reálgimnáziumi igazgató 40 éves jubileuma alkalmából tanítványai és tisztelői 1000 pengőt meghaladó összeget adtak át a jubilánsnak iskolai alapítvány létesítésére. Kardos igazgató az átvett összegből 125 pengőt juttatott az áll. reáliskola önképzőkörének, 1000 pengőnyi alapítványt pedig a ref. kollégium igazgatóságának adott át azzal, hogy az összeg kamatait évenként adja ki pályadíjjul egy irodalomtörténeti diákverseny győztesének. A diákverseny az összes debreceni középiskolák

Vadász mellény, pullower, láb-
szárvédő, angol harisnya
Márton Gyula és Fiánál
Főter 25.

VIII o. tanulói résztvehetnek. Láng Jenő bécsi nagykereskedő, Kardos Albert egykori hálás tanítványa, a gyűjtött alapítványi összegén kívül maga küldött 500 schillinget, amelyet a jubilánsnak teljesen szabad rendelkezésére bocsátott. Ez összegből Kardos Albert 100—100 pengőt juttatott alapítvány céljára egyenkint a debreceni zsidó leánypolgárinak és az elem iskolának, 203 pengőt pedig a zsidó reálgimnáziumnál már régebben az ő és családja nevére létesített alapítványok növelésére fordított.

HIRES

„Fiat Lux!”

Add nekünk az új Genézis könyvét, a szívek világosságát hozd el végre, sok-sok milliárd lámpa-lényü szövétének gyujtsd meg nekünk. Ne teremts ichthyosaurust, ne építs Babel-tornyot, ne adj vizözönt, sem Messiást, sem evangéliumot, ne gyurj embert a technikának, nem kell a tökéletesített rádió, nem a végnélküli repülés, nem a tank a háboruban s nem börze-kárma a fiúinkbe, — ne folytasd a véges régít, egy új, végtelen távlatú Genézist adj nekünk, egy nagy-nagy kinyilatkoztatást kérünk, az ósdi szavakkal egy új Igét: — adj vágyat a világossághoz, éhséget mindenkinnek a széphez, hangold fel a poéták szívét és izzó falatokban szolgálj fel a végtelen soru, soha-ki-nem-fogyó tálcákon a szájaknak; véres aranászt, a legszentebb gyümölcsöt: poétaszívet érlelj még a tavasszal és a legtisztább iznek azt add be nekünk: — egy új teremtés maszlag-nélküli igéjét, egy újértelmű, lénynyalábas kinyilatkoztatást: Legyen világosság, legyen végre világosság, mindörökké, Amen.

NEMES GYÖRGY.

— Átadja a város az egyháznak a tanyai lelkeszség földjét. Ismeretes, hogy a debreceni református egyház tanyai lelkeszséget akar létesíteni. A lelkeszség létesítése és fenntartása céljából az egyház támogatást kért a várostól, amelynek közgyűlése 60 hold földet szavazott meg erre a célra. A kijelölt földterület a Halpon van. A városi tanács most jelölte ki e terület telekkönyvi és helyrajzi számainak, amelyeknek alapján legközelebb megtörténik a terület átadása is.

— A Templomegyesületi Vegyes kar működő tagjaival tudatom, hogy szeptember 1-én, azaz csütörtökön a rendes tanulási idő megkezdődik. Ezután is felkérem a tagokat, hogy a szokott helyen és időben szíveskedjenek megjelenni, hogy a kör nyugodt és biztos haladását semmi ne zavarja. Szabó Lajos karnagy.

— A gazdasági felügyelő hivatalában, Sürgoth Jenő m. kir. gazdasági főtanácsos nyári szabadságáról visszaérkezett és a Hajdúvármegyei és Debrecen városi m. kir. gazdasági felügyelőség vezetését a mai napon átvette.

Fürdőszoba tükrök,
szükségelt polcok gyári árban kaphatók
Sipkovits tükörgyára
Telefon 366.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 18-37
PÁRÓKAKÉSZÍTŐ
Aranytrágya kitértve.

Egy érdekes törvényszéki tárgyalás, amelyen felmentik a vádlottat, de letartóztatják a sértettet

A gyömrői személyvonat revolveres szerelmi drámájának meglepő fordulatai a törvényszék előtt

Budapest, augusztus 31. Ez év január 22-én reggel, amikor a gyömrői személyvonat begördült a keleti pályaudvarra, az egyik II. oszt. fülkéből két revolverdörrenés hangzott. A fülke előtt egy halálsápadt fiatalember, Zombori Gyula sofőr állott, a fülkében pedig eszméletlenül, vérző nyakkal feküdt Kugler Erzsébet 21 éves gyömrői leány.

A fiatalember azt vallotta, hogy a leány a vonaton féltékenységi jelenetet rögtönzött és revolverrel rálőtt, a golyó azonban csak a kabátját szurrolta. Ezután a leány maga ellen fordította a revolvert. Kugler Erzsébet a Rókus-kórházban viszont azt vallotta, hogy Zombori lőtt rá.

Ma tárgyalta a titokzatos ügyet a büntetőtörvényszék Krayzell-tanácsa, ahol a vádlottak padján Kugler Erzsébet ült szándékos emberölés kísérletével vádolva. A vádlott nő mai vallomásaiban elmondotta, hogy Zombori három esztendőn át ostromolta őt szerelmével. Január 22-én Gyömrőről Pestre utazott. Maglódon felszállt Zombori, a vonatban összeesztettek és a leány vallomása szerint Zombori lőtt rá.

Az elnök: De önnek volt revolvere?
Vádlott: Igen, egy ismerősömtől kaptam, de ezt Zombori elvette tőlem.

A vonaton veszekedés közben Zombori pofozott, ki akartam menni a fülkéből, de ő visszarántott. A következő pillanatban lövés dördült s én elájultam.

Most következik a fegyverszakértők érdekes vallomása. Az egyik szakértő határozottan kijelenti, hogy azt a lövedéket, amit Zombori kabátja csücskében talált, semmiesetre sem lötték ki revolverből.

Ezután került sor a sértett Zombori Gyula kihallgatására.

Jön a sértett Zombori Gyula kéruhas, szélesvállu, crés, magas fiatalember. Harsány hangon beszél, keményen. Az elnök megkezdte a kihallgatást. A kihallgatás kérdésről-kérdésre izgalmasabb.

— A maglódi állomáson szálltam fel reggel öt órakor. Az első fülke le volt függönyözve. Kugler Erzsébet ott ült az üres fülkében Kugler Erzsébet ezután kiment a folyosóra. Én utána mentem, bár számítottam arra, hogy valami történni fog.

— Na, ne mondja, — szólott az elnök, — hát miből számított erre?

— Különös érzéseim voltak, mert tudtam, hogy egyszer el fogja követni ezt a cselekményt. Kugler Erzsébet a rákoshegyi állomáson visszajött a fülkébe. Szóváltás támadt közöttünk, én azt mondtam neki, hogy nem tárgyalok magával, a bíróság előtt fogjuk az ügyet elintézni.

Valamivel Budapest előtt megállott a vonat. Ekkor Kugler előrántotta a revolvert. Én ráugrottam, mert gondoltam, hogy engem akar lelőni. A revolverből lött

reám, azután ön maga ellen fordította a fegyvert.

— Hol érte magát a lövedék?
— Négy lyukat ejtett a kabátomon, a lövedéket meg is találtam kabátom egyik zsebében és mindjárt meg is mutattam a rendőröknek, hogy ez az a lövedék, amelylyel a leány engem meg akart ölni.

— Hát tudja meg, — hajol most székeben az elnök, — hogy mindaz, amit maga itt elmondott, közönséges hazugság.

A szakértők közreveszik Zomborit és ekkor rendkívül izgalmas jelenetek következnek.

A szakértők szemébe mondják, hogy a golyó sona tegyverből nem jött ki, a lyukak és a lövedéket maga tette a kabátja zsebébe.

Kugler Erzsébet az egész vallomás alatt fejét lehajlva görnyedten ül a vádlottak padján.

— Most már bánom, — mondja a sértett — hogy elhoztam ezt a golyót a vizsgálóbíró urnak, mert még ki fog derülni, hogy én voltam a tettes.

— Ez nagyon könnyen lehetséges — nyugtatja meg Zomborit az elnök.

Ezután az elnök egymásután adja fel neki a kérdéseket és Zombori a legsúlyosabb ellentmondásokkal keveredik a keresztkérdések tüzeiben.

A védő még néhány kérdést intéz Zomborihoz ezután.

— És ezért maradt nála este gatta Kugler Erzsébetet?

— Igen, — feleli Zombory, — szert, mert a kabátomat el akartam tőle hozni.

— És ezért maradt nála estétől másnap délutánig, gunyolódik a védő — ha egyszer magára lött, miért látogatta meg és miért töltött nála egy éjszakát?

Ezek után a védő hamis vádbüntette címén nyomban feljelentést tett a tanu ellen.

Most már a perbeszédre került a sor, az ügyész elismerte ugyan, hogy a sértett vallomása nem érdemel hitelt, mégis fenntartotta vádját a többi tanuk vallomása alapján. A bíróság azonban

Kugler Erzsébetet az ellene emelt vádak alól felmentette.

Tisztelettel megnyugszom az ítéletben — mondotta ezután Kabdebo ügyészségi alelnök — mert magam sem látom bizonyítva hogy a vádlott a bűncselekményt elkövette volna. Ellenben

a főtárgyaláson Zombori Gyula sértett ellen oly adatok merültek fel, amelyek bizonyítják a hamis vádbüntette nek elkövetését.

ezért indítványozom, hogy az iratokat tegye át a királyi ügyészséghez a bíróság és tartóztassa le Zombori Gyulát.

A törvényszék el is rendelte Zombori Gyula azonnali letartóztatását.

Az elnök egy fogházort hivatott, aki Zombori Gyulát lekísérte az ügyészség fogházába.

— Műsoros estély. A debreceni görögkatolikus ifjuság által szeptember hó 4-én este 7 órai kezdettel a gör. kath. elemi iskola emeleti nagytermében (Vigkedvű Miály ucca 4. sz.) műsoros estélyt tart. Az estély műsora a következő: 1. Nyitány. Játssa a zenekar. 2. Fekete tobozó. Irredenta színjáték 1 felv. 4. Szavalat. 5. Enekszám. Műsor után tánc. Büf-férol és hűsítő italokról gondoskodik a rendezőség. Belépti díj nincs. Zenét a hírneves Magyar zenekara szolgáltatja.

— Iskolai év kezdete a zsidó reálgimnáziumban. Az 1927—28. iskolai év következőképp kezdődik a zsidó reálgimnáziumban: Szeptember 7-én javító és különbözet vizsgálat, 8-án és 9-én magánvizsgálat, 11-én és 12-én folytatólagos beírás, 13-án évnnyitó ünnep és a tanítás kezdete. Az igazgatóság.

— Elhalasztották a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének jubileumát. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete tisztelettel értesíti az egyesület tagjait, hogy a szeptember hó 4-ére jelezett jubileumi ünnepélyük közbejött akadályok miatt egy pár héttel későbbre halasztatott el. Az ünnepély pontos idejét mindenkiel tudatni fogják a kellő időben.

— Új trianoni plaketteket terjesztenek Debrecenben. A Magyar Nemzeti Szövetség kiküldöttei dr. Bugi Zoltán v. postatanácsos vezetésével megérkeztek Debrecenbe is, hogy 1 pengő, vagyis majdnem csak az előállítási árban terjesszék a szövetség tetszetős kiállítású „Maradhat ez így? Nem! Nem! Sohal!” jelű kis alumínium plakettjét. A megbízottak lehetőleg mindenkit vagy otthonában, vagy hivatása helyén fel fognak keresni, hogy e plaketteket kifüggesztésre felajánják. A Magyar Nemzeti Szövetség, mely a plakettek eladásából befolyó jövedelmet teljes egészében az elszakított részek visszacsatolása érdekében indított külföldi sajtópropaganda minél intenzívebbé tételére használja fel, arra kéri a város közönségét, hogy azokat ne csak minél nagyobb számban átvegye, hanem fellüno helyen (üzletbejárát, kapu, ablak, ajtó stb.) ki is függeszse s ezáltal is megcáfolja a külföldi ellenséges sajtó azon célzatos híreit, hogy a magyar irredentizmus néhány újságíró és politikus tulfütött ambíciója. Lássák a külföld bejelentett vagy leplezetlen járó bizottságok és adatgyűjtők, hogy tiltakozásunk a nemzet lelkéből fakad s annak látható jelet is adja. Reméli a szövetség, hogy a szeptemberre bejelentett angol parlamenti bizottságok még a legrejtettebb uccákban is plakettek sorfala köbött vonulhat át Debrecen.

— Az eszperantó újabb s kere a postánál. Az orosz posta új 8 kopekes zárt levelet adott ki, melyen eszperantó nyelven olvasható „Fermita letero” (Zárt levél). A zárt levél vízjelzésében eszperantó nyelven ott van a posta szó is.

Iskolába beiratkozók figyelmébe
Fésű, kefe, szappan és szappantartó, fogkefe és fogkefetartó, olló, stb. legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogériában** Piac ucca 42.

ret francia 672 cm. 5. Kostrzewski lengyel 652 cm.
3000 m.: 1. Faworski lengyel 9:20 mp. 2. Jihn 9:28 mp.
Gerelyvetés: 1. Schulz eszt 52.18 m. 2. Floret francia 51.39 m. 3. Bazzoni olasz 50.27 m. — Paitz magyar 46.32 m.-el hatodik.
400 méter: 1. Martin svájci 50.3 mp. 2. Jackson angol 52.2 mp. 3. Magdics magyar 52.3 mp. 4. Kostrzewski lengyel 53 mp.

Az Európa-bajnokság első napjának eredményei.

Szerdán délután kezdődtek meg az európai uszóbajnokságok versenyei. A mai eredmények a következők:

1500 méteres gyorsuszás, első előfutám. 1. Arne Borg (Svédország) 22 p. kétötöd mp. 2. Baccigalupo (Olaszország) 22 p. 34.5 mp. 3. Fehér II. István (Magyarország) 22 p. 48 négyötöd mp.

Második előfutám. 1. Perentin (Olaszország) 22 p 5 és kétötöd mp. (Új olasz rekord). 2. Halasy (Magyarország) 22 p. 24 mp. 3. Radamacher (Németország) 22 p. 27 mp. Antos (Csehország) 22 p. 27 kétötöd mp.

Vízpoló eredmények: Magyarország—Anglia 7:2. Ausztria—Hollandia 4:2. Svédország—Németország 7:4.

A főiskolai olimpiád vívóversenyei

A Farenina testnevelési akadémiában szerdán reggel megkezdődött az egyetemi hallgatók mérkőzése a kardvívó bajnokságért.

Magyarországot Filótás, Meák, Erdélyi és Kálniczky képviselték. Magyarország 15:1 arányban győzött Franciaország ellen, Olaszország 11:3 eredménnyel (3 eldöntetlen) győzött Franciaország ellen. Ezután került a sor a küzdelemre Olaszország és Magyarország között.

Olaszország javára 11:1. Ennél fogva Olaszország került az első helyre négy ponttal és 26 győzelemmel, ezután következik Franciaország 2 ponttal és Magyarország egy ponttal.

Újabb szenzációs játékos vásárlás az I. ligában. Az I. liga vezető egyesületei a Hungária nagy tranzakcióját nem nézhetik ölbe tett kezekkel és kénytelenek szintén erősítések után nézni. Most Újpest próbálja átszervezni csatársorát és a már leszerződött Dán középcsatár mellé Molnár Hungária és Szentmiklóssy Vasas megszerzésén fáradozik, ami valószínűleg sikerülni is fog.

Bíróküldés vasárnapra. DTE—NyÖTSE. Debrecen. Bíró: Szántó Zoltán; határbírók: Görgei József és Ráduly Endre. BUSE—NyTVE. Bíró Havas Sándor. NyKISE—DMTE. Bíró: Balla Zoltán.

SZÍNHÁZ

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

URANIA: Két sláger egy előadásban! A robogó halál. A szerelem, szeretet és kötelesség harca. Főszereplők: Irene Rich és Huntly Gordon-nal. Megelőzi: A lángmező hősei, Bessie Love-val.

VIGSZÍNHÁZ: Attrakció! Reginald Denny és Otis Harlan-nal: A titkár ur nősül! Vidám bonyodalmak 7 felvonásban. Megelőzik: Sid meg a nő és Pötyike szórakozik, bohózatok.

Péntektől — **VIGSZÍNHÁZBAN:** Zoro és Huru (Jönnek a bestiák!) **URANIÁBAN:** Tom Mix-film: Farmerek réme és Ön papa Iesz.

METEORBAN. Pénteken, szombaton, vasárnap. Mérsékelttel fel-emelt helyárok mellett bemutatásra kerül a világ legnagyobb filmje „Ben-Hur” Ramon Novarroval a főszerepben. — Előadások Pénteken, szombaton 5, 7, 9 órákor. Vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor. Jegyelövétel állandóan! 30—31 és szept. 1.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Október 31.36, 46, 52, zárlat 31.50—31.52. Március 33.82, 84, 88, 92, zárlat 33.90—92. Május 33.44, 50, 54, zárlat 34.52—54. — Rozs: Október 28.98, 29, 06, 28,96, zárlat 24.94—96. Március 30.25, 36, 42, 32, 38, 40. zárlat 30.40—42.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 77 kg 30.75—90, 78 kg 31.05—21, 79 kg 31.35—55, 80 kg 31.35—75, felsőtisztai 77 kg 30.50—75, 78 kg 30.85—31.05, 79 kg 31.15—31.35, 80 kg 31.35—55, fejrmegeyi 77 kg 30.45—65, 78 kg 30.65—85, 79 kg 30.95 31.15, 80 kg 31.15—85. — Pestvidéki rozs 28.25—50, egyéb rozs 28.25—50, takarmányárpa I. 25.50—26.00, takarmányárpa II. 25.50—25.50, felsőmagyarországi sörárpa 29—33.00, egyéb sörárpa 27—30.00, tengeri 24.75—25.25, zab I. 22.50—23.00, zab II. 22.25—50, repce 43.50—44.00, korpa 18.50—1875.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.78—27.94, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.88—16.96, Dán korona 162.65—153.25, Dinár 10.02—10.08, Dollár 567.80—570.20, Francia frank 22.25—22.55, Hollandi forint 228.45—229.45, Lengyel zloty 63.30—64.30, Lei 3.50—3.56, Lira 31.15—31.45, Német márka 135.65—136.15, Osztrák schilling 80.40—80.80, Norvég korona 148.35—148.95, Svájci frank

110.20—110.60, Svéd korona 153.10—153.70.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Maradvány 1194, felhajtás 1471 és 20 süldő, eladott 615. Arak: könnyű 164—170. nehéz 170—176.

AZ EREDETI PFAFF VARRÓGÉPEK
A JELENKOR LEGJOBB GÉPEI
RÉSZLETRE IS KAPHATÓK
SCHENKENGEL I.-NÉL DEBRECEN, HUNYADI-U. 17

Soffőr-iskola
szeptember 1-én a **PANNONIA GARAGE-**ban megkezdődik.
Debrecen, Piac ucca 42. :: Telefon 2-99.
Tégla
legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL
téglegár, DEBRECEN.
Iroda Dadt. Ferenc ucca 3. :: Telefon 557, telep 50.

Tudatj'u a nagyérdemü közönséggel, hogy
őszai és téli áruink raktárra érkeztek!
Női kosztüm, női kabátkelemék kék, fekete és a legújabb színes mintákban. Férfiöltöny-, sportöltöny-, felöltő, téli kabátszővetek, valamint minden hozzávaló olyan választékban, hogy minden igényt kielégítsünk teljesen.
Áraink a legolcsóbbak!!
Kérjük tehát, hogy bevásárlásaival elsősorban cégünket szíveskedjék felkeresni és minden vételkényszer nélkül raktárunkat bemutatjuk.
FISCHER ADOLF ÉS FIA PIAC UCCA 61.

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.
ALKATRÉSZEK
külön kaphatók
SCHÖN SÁNDOR
keztyű-, kötszer- és orvos! műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

AGZÉL HENRIK
MODERN ANTIQUÁRIUMÁT
KÖNYV-
ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉT
SZÉCHENYI U. 2.
SZÁM ALÁ, VOLT „SOMOSSY LÁSZLÓ“-FÉLE HELYISÉGBE
HELYEZTE ÁT!

Olcsó vétel! Olcsó eladás!
Eddig még nem létezett szenzáció a
HAVAS harisnyaházban,
Bádogos ucca 1
Reklámcikkek:
1 pár „Angol” gyermek Patent harisnya Ia — — P —88
1 pár tiszta cérna flór női harisnya — — — — P 240
1 pár valódi selyem női harisnya — — — — P 450
1 drb gyermekmellény Ia gyapjuból — — — — P 470
1 drb csodás szép női Pullóver gyapjuból — — P 10—
1 mtr Crep de Schine egész nehéz gyönyörű színekben P 10—
Pullóverek Crep de Schinek Selyem sálak
Kötött kabátok Georgettek Selyem nadrágok
Férfi harisnyák Georgi nujdonság Bőrkesztyűk
Kérem a „HAVAS” névre ügyelni!

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK
KERÉKPÁROK
 ELŐLEG NÉLKÜL
 A LEGKEDVEZŐBB
RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZ ANDOR
 GÉPÁRUHÁZBAN
PIAC UCCA 83. SZ.
 KIRÁLY U. SAROK
 TELEFON: 7-78
INGYENES GÉPHIMZÉSOKTATÁS!

Szőnyegüzem
CSAPÓ UCCA 56.
Perzsaszőnyeg
 készítés
 javítás
 tisztítás
 megóvás
 Fonalak
 Minták

Galgóczi magántanítóllyam és jogiszemlénárlum
 Budapest VIII., Mária Terózia-tér 3. (Baross-u.)
 Előkészít középiskolai magánvizsgákra, érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
 Kitűnő jegyzetek!!!

730—1927. Vh. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 23.932/3. számú végzése folytán 1000 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai, 188.66 pengő eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr. Eisler Mór ügyvéd által képviselt Sesztina Lajos javára 1927. évi szeptember hó 1. napjának délután 5 órakor Debrecenben, Simonyi-ut 6. számú háznál 24.000.000 K-ra becsült ingók, u. m.: kocsi, ló, butorok, lószerszámok, stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladtnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §§. értelmében.

Debrecen, 1927 augusztus hó 16. napján.

Tihanyi Vilmos,
 bir. végrehajtó.

SINGER
varrógépek
 rég bevált jó minőségben
 Kedvező
 fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 Debrecen, Piac-utca 79.

GYERMEKDIVATHÁZ
(VAROSHÁZA, FŐKAPU MELLETT)

OLCSÓ ÁRAK!

Játzóruhák, babiruhák, kötények, leányka- és fiuruhák, jambók, kalapok, harisnyák, stb.

„TAKARÉKOSSÁG”

VÁSÁRLÁSI
 KÖNYVECSKÉJÉVEL

MINDENFÉLE TANKÖNYV

ÉS

ISKOLAI FELSZERELÉS

IS VÁSÁROLHATÓ

HEGEDÜS és SÁNDOR

IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
PIAC UCCA 34. FŐPOSTA MELLETT

Bővebb felvilágosítás nyerhető a „Takarékosság” központi irodájában Deák Ferenc u. 6. földszint

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADÁS

Ponny ló
 belovagolva, hibátlan, eladó. Hatvan u. 27. 68

Tűzifa
 vágott 40.000, szalon porosz-szén legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 1278

Kerékpár,
 szabadonfutó, 45.— pengőért eladó. Simonfy u. 33., utolsó ajtó. 3321

Cementlapok,
 betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

KISEBB
 fűszerberendezés azonnal eladó. Cím a kiadóban. 4866

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
 is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Singer-
 kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhető Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

Wertheim-kassza III,
 jókarban lévő, eladó. Leichtmann, Simonfy ucca 12. 48

Lusztig Ernő
 asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Egyszerű fekete ebédlőberendezés és konyhaberendezés olcsó árban eladó. 678

Deák Ferenc uccai templomban
 I. emeleti női imaszék eladó. Cím a kiadóban. 37

Mézpergető,
 KB. kaptárok jutányosan eladók. Vigkedvü ucca 34. Délutánonként. 36

Legerősebb
 szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 darab óriási „Galambduc” szappan 48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek és háztartási cikkek legolcsóbb árban kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 897

Cipőket
 hol vásárol? En már az ujonnan bevezetett cipőosztályon Csapó u. 33—35. (Iparostanonciskola épület), Guttman Dávid rőfősnél veszek, hol nagyon olcsón és szolidan kiszolgáltnak. 1219

Eladó
 jókarban lévő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fákamarak, szivattyus kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Ertekezni a helyszínen: Tócskert, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Sírkövek
 minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Hencserek,
 diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Nyári kelmék
 férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. 1188

Atyánk elhalálózása miatt
 jó buza-termő vidéken 7 járatu vām- és félmagas örlésre berendezett gőzmalom összes melléképületeivel kedvező áron eladó. Érdeklődők forduljanak Cservény örökösökhöz, Abaujszántó. 1128

Cipő olcsósági!
 Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

Elköltözés
 miatt különböző butorok és háztartási cikkek eladók. Schwarz, Fűvészkert u. 5. 4952

MARVANYMOZAIK,
 cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő ucca 2. sz. 955

Sírkövek,
 fejtakóvek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvívést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola ucca 7/g. 3938

Deák Ferenc uccai
 templomban egy férfi és női imaszék eladó. Női II. emelet közepkarzat, első sor. Cím: Weinberger, Széchenyi ucca 1. 4967

Eladó
 két nagy láda Piac ucca 34. 5

Benzin
 45 filléért kapható, autók olcsón. Motorkerékpár 5 és fél millió. Patáky, Erzsébet ucca 32. 1195

Allandó
 női énekes tambura zenekar a Gazdag-étteremben. 870

TOZIFA
 és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozattal rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Legszébb
 kerthelyiség a városban Gazdagnál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

A Sörkabaréban
 rendes éttermi árak, — elsőrendű konyha, kitűnő italok. 870

Új butorok
 leszállított árakban, hálószobák, konyhabutorok, börgarnitúrák, diványok, hencserek, szalంగarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok: Széchenyi ucca nyolc. 1003

HOMOK,
 építkezésre kiválóan alkalmas, kapható a Közraktárban. Telefon 58. 965

SÍRKÖVEK
 műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 388

Alapítói év 1905. — Telefonszám 9-37.
Minturaktár
váltókészítész adókat is hármikor megtekinthető!
GYENES ANTAL
középső fűtés, szellőztetés, légszusz. vízvezeték,
fürdő- és csatornázás vállalat DEBRECEN, ARANY
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezket éremmel kitüntette.

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasútle-
tében, Csapó uccai forduló. 663

JÖMINŐSÉG
csertéglá és cserép kapható a
Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi
úti téglagyárából. — Eladása Si-
monffy ucca 1/a. II. emelet. Tele-
fon 6-10. 955

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a
Budapesti Férfiúruha Aruházban
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin-
házátjáró. 669

KERESLET

Kifutó fiut keresünk.
Hegedüs és Sándor r.-t., Piac uc-
ca 34. 60

Deutsches
fräulein zu 2 und 5 jährigem Kinde
für 1. Oktober gesucht. Vorstel-
lung 11-1, Piac u. 41., I. em. 63

Társ
meglévő rentabilis szolid üzlethez
15.000 pengő biztosított tőkével,
megfelelő közreműködéssel keres-
tetik. Ajánlatok a lap kiadóhiva-
talához 20 fillér válaszbélyeggel
„Biztos megélhetés” jellege alatt
küldendő. 1283

Hosszu
bizonyítvánnyal rendelkező főző-
nőt felveszek. Farkas Andorné,
Piac u. 61., földszint. 65

Ékszerkészítő
tanulónak jó kézügyességű fiu fel-
vétetik. Feldheim Sándor, Piac
75. 64

Pénztáros
kisasszonyt azonnali belépésre ke-
resünk. Berta-malom. 1284

Pénztáros kisasszonyt
keresünk. Jelentkezni írásbeli
ajánlattal Aczél Henrik antiqua-
rium, Kistemplombazár, Széche-
nyi ucca 2. 59

Keresek
2 szobás modern lakást Piac uc-
cán, vagy valamelyik mellékuccá-
nak az elején, október 15., vagy
november 1-re. Ügynököt díjazok.
Csapó u. 58. 72

Teljes ellátásra
elvállalok középiskolai tanulót,
minden iskolához közel. Kedvező
feltétel. Hatvan u. 2., Schätz Ja-
kabné. 57

Izr.
uricsalád teljes ellátásra 1, eset-
leg 2 diákot elfogad. Burger, Hat-
van u. 70. 56

Zsidó
uricsaládnál 2 tanuló felvétetik
teljes ellátásra. Cim a kiadóban.
70

Perzsaszőnyeget
magy ebédlőbe megvételre ke-
resek. Cim a kiadóban. 33

Két
iskolásgyereknek vagy egyetemi
hallgatóknak teljes ellátást ad
urind. Piac ucca. Cim a kiadóban.
54

Kifutó fiuk
felvétetik a Fűszerkereskedelmi
R.-T.-nyl, Piac ucca 41. 47

Izr. urind
elsőrendű ellátásra elfogad két
középiskolás leány vagy fiu ta-
nulót, lelkiismeretes felügyelettel.
Falkné, Arany János 54. 42

Soffört
keres Tóth és Sebestyén r.-t. —
Ajánlatok Simonffy u. 1. szám alá
küldendő. 1284

Zsidó
uricsalád 2, esetleg 3 jóházból
való középiskolai tanulót teljes
ellátásra felvesz. Bővebbet a Tu-
raj-trafficban. 51

Keresek
vidékre egy érettségizett fiatal-
embert, vagy idősebb urat, ki fiaimat
negyedik és első reálgimnáziumra
előkészítené. Lakás, teljes ellátás,
pénz megegyezés szerint. Jelent-
kezni a zsidó reálgimnázium
igazgatóságánál. 40

Hétfőn
déltűn elveszett a nagyhid kör-
nyékén egy barna bőr ridikűl,
mely megtalálóra értéktelen irato-
kat tartalmaz. Megtaláló szives-
kedjék Hunyadi u. 17., Müszaki-
nál jutalom ellenében leadni. 1270

ELVESZETT
pénztárca Kossuth ucca és Hatvan
uccai reáliskola között. Becsület-
es megtaláló pénzt megtarthatja, ig-
azolványokat kérem visszajuttatni.
Wallerstein Imre, Széchenyi uc-
ca 16. 4978

Házmaster,
gyermektelen kerestetik Széchenyi
ucca 33. házhoz, aki a kertészet-
hez ért. Jelentkezhetni déli 12-2
óra között. 4993

Iskolaévré
kislányt, esetleg kislányt teljes ellá-
tásra uri család felvesz. Cim a
kiadóban. 41

Keresek
azonnalra varrólányokat himző,
talledőző, aszurfillező, monogram-
mozó nőket, vállalok részletre is
mindenféle munkát. Kézimunka,
Gyermekdivatszalon, Arany Já-
nos u. 16. 46

Két
diákot vagy diákleányt teljes ellá-
tásra az iskolai évre elfogadok. —
Német társalgás. Apaffy ucca 32.
16

Fűszer-
és rövidáruban jól bevezetett uta-
zót keres Lindenfeld, Degenfeld
tér 7. 10

2400 pengő
biztos fedezetre (két részben is)
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos”
jellegre a kiadóba. 4818

KÉT
nagy szobát fürdőszobával ke-
resek, de nem albérletbe. Cim a ki-
adóban.

HOSSZABB
bizonyítványokkal rendelkező per-
fekt szobalányt fiatal pár szeptem-
ber 1-re keres. Cim a kiadóban.
4953

Okleveles
református lelkész, kinek állam-
számviteli és katonai vizsgája is
van, bizalmi vagy bármilyen ál-
lást keres helyben vagy vidéken,
esetleg gazdaságban (uradalom-
ban). Cime a szerkesztőségben.
4854

ÉKSZERKÉSZÍTŐ
tanulónak jó kézügyességű fiu fel-
vétetik. Feldheim Sándor, Piac 75.
39

Középiskolai
tanulókat izr. család teljes ellátá-
sra elfogad. A zsidó leánypolgá-
rihoz négy percnnyire. Késes u. 4.
38

VEGYES

Lelkiismeretes
zongoratanítást és gyakorlást vál-
lal. Bővebbet Kovács cipőüzlet,
Werböczy u. 2. 71

Kiadó
uriházban butorozott szoba csakis
csendes lakónak. Értekezni Péter-
ka 48., uccai emeleten. 69

File
kézimunkákat, függönyöket, teri-
töket legolcsóbban készítünk. —
Koncz nővérek, Fűvészkert ucca
12., II. 67

Bikával
szemben 2 uccai szoba külön-kü-
lön is kiadó. Alföldi palota, III.
em., ajtó 2. 66

Kis
mellékszoba az állomás közelében
egy személynek kiadó. A címet a
kiadóba kérem beküldeni. 62

Kiadó
kettő elegáns szoba előszobával
irodának, orvosi rendelőknek. Kon-
rad, Simonffy ucca 32. 61

EGY
csinosan butorozott különbejáratu
szoba kiadó. Józsei kir. herceg u.
35., II. 58

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem,
Hunyadi ucca 1. 870

Mérlegkészítő
műlakatos műhelyem áthelyeztem
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai
templomnál). Bihari mérlegkészítő.
959

Különbejáratu
uccai butorozott szoba szeptem-
ber 1-re kiadó. Boldogfalva ucca
9. 53

Babi-kabátokat,
babi ruháskákat, pongyolákat,
mindenféle fehér himzéseket, mo-
nogrammozásokat olcsón vállalok,
részletre is. Kézimunka, Gyermek-
divatszalon, Arany János u. 16.
45

Egy
különbejáratu butorozott szoba
azonnalra kiadó. Piac 56. szám. 52

Kiadó
Csapó uccai laktanyánál 1 szoba,
konyha butorozva, vagy anélkül,
udvarral, április 1-ig. Értekezni
Domb u. 6. 44

Egy
különbejáratu szép butorozott szo-
ba azonnal kiadó. Kálvintér 5. 49

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba szeptem-
ber 1-re kiadó. Degenfeld-tér
3., Klein. 50

Elsőjére
két szobaur felvétetik. Simonffy
u. 31. szám. 43

Kvartélyt kaphat
2 iskolás gyerek. Csokonai u. 34.,
keresztépület. 35

Butorozott
szoba kiadó, alkovos. Horo-
vitzné, Hatvan u. 9. 34

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Széchenyi
ucca 25. 14

Dívatos
géphímzést vállal Kovács Margit.
Péterfia 11. 905

Egy butorozott szoba
kiadó Csap ucca 43. szám alatt.

Butorozott
szoba Bikával szemben, ugyanott
3 szoba albérletbe azonnal kiadó.
Alföldi Takaréknál, III. emelet 2. aj-
tó. 11

Lakások,
kettő, három, négy szobások ren-
des bérért kiadók. Lakása bérbe-
adását díjmentesen végzem. Hock
iroda, Szent Anna négy. 5000

Kiadó 2 ágyas szoba
a piac közepén szeptember 1-től
egy vagy két uriember részére,
esetleg fürdőszoba használatl. —
Központi fűtés. Cim a kiadóban.
4950

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasúz-
letében. Csapó uccai forduló. 663

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 1172

CSINOSAN
butorozott szoba kollégium mellett
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

Mágnesyújtókat
tökéletesen javít, újra delejez
teljes garancia mellett
FÖLDVÁRI
Dobr. 1-36 Elektrotechnikai Gyárában
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Szépen
butorozott szoba két intelligens
egyénnek, esetleg konyahaszná-
lattal, vagy teljes ellátással kiadó.
Mester ucca 35. 22

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját,
valamint hozott kelméből készít
elegáns ruhákat, legjobb kivitel-
ben, olcsó árban. 966

KÖNYVVITELI,
gép- és gyorsíró tanfolyamra
szeptember 1-ig iratkozhat be a
Könyvviteli Szakirodában (Kandia
ucca 4b, telefon 518.). Jelentke-
zők mérlegképes könyvelőkké,
perfekt gép- és gyorsírókká les-
nek kiképezve. Olcsó tandíjj! Ked-
vező fizetési feltételek! 4947

Zsinór,
rojt, harisnyatejelés, szemfelsze-
dés Paszománygyárban, Piac u.
32., udvarban. 570

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek,
alkatrészek raktára, javító műhe-
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.
680

Iskolás
leánykakat vagy fiukat teljes ellá-
tásra vállal intelligens izr. család.
Piac ucca 81., keresztépület. 4957

Kiadó
csinosan butorozott különbejáratu
uccai szoba. Télen légfűtés. Bika-
bérház, II. emelet 2-ik ajtó. Érte-
kezhetni 11-től 1 óráig. 4372

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag-
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett
kölcsönöket ékszerekre, biciklik-
re, autókra s mindenféle keres-
kedelmi árukra. 777

Figyelem!
Megnyitott új óras és ékszerüzlet,
ahol a legkomplikáltabb óra- és
ékszerjavítást jótállás mellett ké-
szítenek. Kérem a n. é. közönség
b. pártfogását. — Kepes Adolfné,
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház-
ban.) 1161

„Anni”
kalapszalonn 3 pengőért alakit mo-
dell után, 8 pengőért már nyári
ujdonságok kaphatók. (Csapó u.
58.) 691

Gyakorlott
varrólányok francia és angol mun-
kára felvétetik, tanulók is Grün-
feldnél, Péterfia 19. 4961

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház
egészséges, modern betonizott
pincehelyisége műhelynek, raktár-
nak igen alkalmas. 4848

Szerény,
megbízható nő keresek elsőjére
ötödik éves fiamhoz Debrecen
melletti nagyközségbe, ki háztar-
tásban segédkezik. Zongorázni, —
németül is tudó előnyben. Cim a
kiadóban. 1206

Menekült óras
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.